Amtavtniosig Teoxoug I’

Evotnta 6: KUkAog

E¢iocwon kUkAou
Apaotnplotnteg oeAidag 19

1.

O NO WU EW

(@ x2+y2=9 B +2)?+@y+2)32=4
vy -D*+@+1)?*=4 (5 x-9*+y*=25
()  KOkAog pe kevtpo K(0,0) kat aktiva R = 2 HOVASEG.
(B)  KUkAog pe kevtpo K(2,—1) kot akTivat R = 2 HOVASEG.
(y)  KOkAog pe kevtpo K (1, —4) kot akTivat R = 5 HOVASEG.
(86) KukAog pe kevtpo K @ —%) Kol oktiva R = 2 HovAdeG.
A1<10

(x+1D?+(@y—-1)2=8

y=x+2

Mnkog Xxopdng:8 Hovadec.

x—=22%+@-1%?=10

()  Hywvia BAT givaw opBn, ooV Agy - Ay = —1.

B x=2+@-2?=5

(x—1D2+(+1)2=25

Ofon gvBseiag kat kUKAoOu
Apaotnplotnteg oeAidag 27

1.

H guBeia (g1) epamTeTal TOU KUKAOV, N guBeia (€, ) TEPVEL TOV KUKAO KOl N
euBeia (g5) Sev TEUVEL TOV KUKAO.

ATtattoVpE 0 KUKAOG pe €iowan x2 + y? + 2gx + 2fy + ¢ = 0 kaw n e&iowon
y = 0 va éxouv povadiki Avon (4 =0 = - = g% — ¢ = 0).

@ @E-1D)*+@-1*=10

B @*=-32+@-2?*=9

v @*=-32+@+1)*=8

A=42

H guBeia () epamteTal Tou KUKAOU pe kevtpo K (a, B), agpouv d(K , (s)) =R.

(@ (x+2)2+(y—2)2%=4«ka (x+10)% + (y — 10)? = 100
6\ 2 222

B +2%+ -7 =20k (x+3) +(y+2) =20
4225

2 2 _ 7_52 2 _ 4225
) x*+y —25KO(L(X+4) +y P

&) (x+5?%?+(@y—-32=20kat(x—3)2+(@y+1)2=20

r? 2
2ip? < R“.

AoV n guBeia (&) TépveL Tov KUKAO (C), TOTEd < R =



E€iocwon epantopévng o€ onpeio Tou KUKAOU
Apaotnplotnteg oeAidag 33

ounkwbhH

()  ANAGOX (B) XQXTO
—x+2y=5

E§lowon epamtopévng y = —x + 5, E§lowon k&Betng y =x + 5
y=-2x+1

x+2y=0katx+2y+10=0

y=-5x—2kKoary=-5x+50

E@arntopéveg KUKAOU OTTO ONUEIO EKTOG UTOV
Apaotnplotnteg oeAidag 39

1.

2.
3.
4

y=3x+10katx+3y+10=0
y=2x+1lkoux+2y =28

53,1°

() y=2x+5kouy=-2x+5
B) A(2,1) ko B(—2,1)

) y=1
6 y=+V5
() x=+V5

Oéon V0 KUKAWV
Apaotnplotnteg oeAidag 49

1.

i & WN

(@)  OLKUKAOL EQATITOVTOL EEWTEPIKAL.

(B)  OukukAoL TEpVOVTAL.

(y)  Outdvo kUKAoL gival EEVoL ECWTEPLIKA (OUOKEVTPOL).
x—1D?+@+1D)?=8kat(x+3)2+(y—3)*=8
x—1D*+@+2)?2*=4

x+1D*+(y—-8)2=10

1\ 3\ 9
(x=3) +(+3) =3
Ot V0 kUKAoL epamToVTaL EEWTEPLKA, YTl loxVel (KA) = Ry + R,.
H Ko epamTopevn TOUG OTO ONUELO EMAPNG TouG givat 4x + 3y — 5 = 0.

MRkKo¢ £pATTOMEVOU TUNHATOG — AUvaun onpeiov wg MPog KUkAo — Ofon
onuEiov wg TPog KUKAO
Apaotnplotnteg oeAidag 59

1.

To onpeio A BplokeTal vTOG TOU KUKAOU.

To onpeio B Bploketal T&Avw 0TOV KUKAO.

To onueio I' BplokeTon eKTOG TOU KUKAOU.

H pikpdtepn amootoon sivat d; = (KA) — R = 1 povada.
H peyoAutepn anodotaon sival d, = (KA) + R = 9 povadec,.



()  Zkialoupe OAa Ta onpeia Tov eMITESOL TIOV PpiokovTtal VTOG TOV
KOKAoL e €iowon x? + y? — 8x = 0.

(B) Zkwaloupe OAa Ta onpeia Tou emimESOL OV PplokovTal eite KTOC, Eite
QVNKOLV OTOV KUKAO pe €iowon x? + y% + 4x — 6y + 4 = 0.

(y)  Zku&dCoupe OAa Ta onpeia Tou gmuméSou mov Pplokovtal EKTOG TOU
KUKAOU pe e€iowon x? + y? = 25.

(0) Xkiwaloupe OAa Ta onpeia TOL EMUTIEOOV IOV PploKovTal £iTe EVTOG, EiTe
QVNKOUV 0TOV KUKAO e €iowon 2x2 + 2y2? — 8x + 4y — 40 = 0.

IKIxoupe OAQ Ta oNpeia TOL ETUTESOL TIOV PPICKOVTAL GUYXPOVWE EKTOG TOV

KOKAOU pe e€iowon x? + y? — 6x = 0 KAl eVTOG ) TTAVW GTOV KUKAO e e€iowan

x2+y%2+6y=0.

(8 79)
11’22
_25
=7

Noapapetpikég eELCWOELG KUKAOU
Apaotnplotnteg oeAidag 65

1.

() 2ZQ3TO (B) XQXTO

(y) ZQXTO &) 20370

(@) x=4ocvvd, y=4nud, 9 € [0,2m)

B) x=3+20uvv9, y=-1+2npd, 9 € [0,2n)

() x=2++8ou, y=-3+V8nwd, 9 € [0,2n)

(@ x2+y2=9

B «+1D*+@-2?=16

v **+O0+7N*=4

x2+vy2+3x—8y+9=0

() To ké&vtpo Tou KUKAOU ivat K(4,0) Kal To PAKOC TNG aKTiVaG TOU
R=vVAZ+1.

B A=4

Apactnplotnteg Evotntag oeAidag 67

1.

1
(0() AER, A+ E
, , , , 1 , ,
(B) AvTo (=1,1) elvau To KEVTPO TOL KUKAOY, TOTE 4 = - TtoV €lvau droTo.

Epappodlovpe d(K,€) = R.

@ _ 1 +10
(04 y——gx_?
® y=1V10

y) y=-3x+10koty =3x+10
6) y=x+2V5kay=x-2V5
(@) O kOKAOC pe €iowon x? + y? — 2x — 8y + 1 = 0 g@AmTETAL TOL AEOVA



10.

11.

(o)
®
()
®

TWV TETUNUEVWY, ooV d = 4 = R.
K(2,4), R =10 povadeg
a=20Ra=-40
y=x+1lkay=-7x+1

Esmpr = 4 TETPAYWVIKEG LOVASEG

£,(—10,5) kou Z,(10,—5)
(x—2)2+(@y—-2)?=8
y=-—4x—7

To peco M tou AT sivau M (

R

2 )

< (--g]vfz+)
= — —00, — — —_ (0]
y , X ] 2 2;

2

a+Rovvd B+Rnud



Evotnta 7: MapafoAn
Opopog - e€icwon mapafoAng
Apaotnplotnteg oeAidag 81

1. () 4x?+11y%+24xy —20x—30y+15=0

@) y*=8
(y) x%=-12y
&) y*=-20x
2. (o) y?=-8x
B) x*=8y
(y) x*=-16y
&) y*=—4x

3. (o) Eotia E(3,0), AlcuBstovoa (§): x = —3
(B) Eotia E(—2,0), AlcvBetovoa (6): x = 2
5

(y) EotiaE (0, g) AtgeuBetovoa (6):y = —7

(6) Eotia E(0,—1), AlevBetovoa (6):y =1
4. A(2,4) ko B(2,—4)
7. (o) y?=4x
(B) Eotia E(1,0), AlevBstovoa (6): x = —1
(v B(12)
8. y=-—x+4

Napapetpikéiq e&lowaosig mapaBoAng — Oéon onueiov wg mpog tapaBoAn Oéon
gvBsiag wg Mpog TTapafoAn
Apaotnplotnteg oeAidag 87

1. (o) Taonueia (—1,2) kat (—4,—2) BpiokovTal ekTdC NG MOPARoAng y? = 6x,
evw ta onpeia (2, —1) kot (4, 5) evtog tng opafoAng.
(B) Toaonueia (—1,2),(—4,—2) ko (4,5) Pplokovtal EKTOG TNG TTAPABOANG
x% = —4y, svw 1o onpeio (2, —1) avhKeL aTNV TIOPAROAN.

2. (o i ®)

48z <0

(y) )




3.

Fpa@ikd n Avon tng aviowong (y% — 4x)(x? + y? — 4) < 0 TOPLOTAVETOL ATIO

OAa Ta onpeia Tou eTMESOL TIOV PpiokovTal €iTe EKTOC TwWV SVO KOUTIVAWY,

elte evtog (Mapaolr) y? = 4x Kat KOKAOC x2 + y? = 4).

(o)
B)
(y)

H gubsgia y = —x — 1 gival eEwTteptkh we TTPog TNV Tapafoln y? = 2x.
H eubeiat y = gx + /2, sival epamtopévn otnv TapaBoAf y? = 4x.

H gubsia x — y = 2 Tépvel TNV apafolr x2 + y = 0 os SVo onpeia.

A(1,-2),B(4,4)

(o)
®
(v)
(o)
B

A=1
A<1
A>1
B(a,2a),
I'(4a,—4a)

E¢icwon spartopévng kat kaBetng o€ onpeio TG MapafoAng
Apaotnplotnteg oeAidag 94

1.

(o)

®
(v)
(6)
(o)
B
(V)
(6)
()
®
(V)

(Y

()

E€lowon epamtopevng y = %(x + 1), E€lowon k&Bstng y = —2x + 3
E€lowon epamtopévng y = 2x + 4, E§lowon k&Betng y = —%x +9
E€lowon epamtopévng y + 2x + 16 = 0, E§lowon k&Betng y = 2x + 4
E§lowon epamtopevng y = —16x — 32, E§lowon k&Bstng x — 16y + 259 =0
y=x+1

x—2y=4=0, x+2y+4=0

y=—x-—1

y=x+1

Eotia E(0, 1), AleuBetovoa: y = —1

(4,4) kot (—8,16)

E€lowon epamtopévng oto A: y = 2x — 4, E§lowon epamtopévng oto B:
y=—4x—16

Espr = 108 TETPAYWVIKEG HOVASEG

X2
(y—z) =a(x + a)
y? = 10x

y? =6(x+y)

©)



10.

(o)
®
®
(o)

®)

x—2y+8=0

2x+y+1=0

y? =2x—4

i. y2=4x+2y—20
(3x +5)?

T T x=2

2
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1.

(o)
B)
(v)

G

Eotia E(4,0), AlcuBetovoa (6): x = —4
y=2x+2
x+2y+16=0

o)

yy, = 2ax + y? — 2ax,

()
B)
(e)

yp =x + p?, yt=x+t?
M(pt,p +t)
P:\/Z EPTM:8\/E



Evotnta 8: EAAswyn

Opopog - e€icwoaon éAAelPng — Zrowxeia EAAeLPNG — ISLoTNTEG EAAELYNG
Apaotnplotnteg oeAidag 112

1.

xZ yZ
o0 —+2-=1
() 9+4

x2 yZ

Z 42 =1
B) AT

2

X
v) ?+y2=1

xZ yZ xZ yZ
) ——yi =114 —3+2_=1
© ot mE =1 20t 160
xZ 2
LR
169 ' 144

(o) Eotieg (£3,0), Kopupsa: (£5,0), (0,+4), AlcuBeTovoeg x = i%
(B) Eotieg (0,12), Kopupég: (£3,0), (0, +1), AleubBetovoeg: y = +8
(y) Eotieg (£V8,0), Kopupéc: (£5,0), (0, £4), AieuBetovoec x = +

(@ k=43
B (TE)=(6-1), (TE)=v6+1

(+12 13)
-5’5

(@ A=44V3
(B) Ikgg = 32 povadeg
V) Ekpp = 243 TETPOYWVIKEG POVASEC

Oéon onpeiov — Oéon gvBsia wg TPog EAAePn
Apaotnplotnteg oeAidag 121

1.

Ta onpeia E(O, \/E) Kal Z (22) QVNKOLV OTNV EAAELYN.
Ta onpeiat A(3,1), I'(1,6) ko 4 GS) BpiokovTal eKTOC TNG EAEWYNG.
To onpeio B(—1, 1) PplokeTat evtog TNG EAAELYNG,.

=

8

(@ | . ® B




32 9
. (29
55

5. (o) Heubeia tépvel TNV ENelPn.
(B) H euBeia Sev TépveL TNV EMNeWYN.
(y) H euBeia epamrtetal TNG EMEWYNG.
(6) H euBeia TepveL TNV EAAEWYN.

7
6. (0 p=+2 3

B a<-3na>3

Napapetpikég e€lowoelg éAAewpng — Ediowon spamtopévng kot kaOetng oe
onpeio TG EAA&Png
Apaotnplotnteg oeAidag 131
1. (o) E&iowon epamtopevng 3x+3y =1
E€lowon k&Betng y = x + 2
(B) E&lowon epamtopévng 2x — 3y = 12
E€lowon k&Betng: 3x +2y —5=0
(y) E&lowon spamtopévng vV2x —2y +4 =0
E€lowon k&Betng x +vV2y —1=0
3. V10x+4y =12, V10x —4y = —12

5. y=_§x+ ﬁ y:_Ex_ ﬁ
2 2’ 2 2
25 9

7. (G) X_2+F_

Apaotnprotnteg Evotntag oeAidag 133
2

X
1. — 2 -1
7 7Y

2. (o) Hpggr = 36 povadeq
® P(5V3,3) i P(-5V3,3)
3. y=-x++5



B) x*+4y>+8y=0
x=5 9x—-20y+15=0

x2 2 x2 4 2
+y—=1’ L:

20 5 ot 5 L



